
 
 "Neznámý Bůh"

"Neznámý Bůh" - tak bývá nazýván Duch svatý. Toto
označení dnes už asi není tak aktuální, protože jako houby
po dešti se rozmnožily odborné i popularizující publikace o
třetí  božské  osobě  -  skoro  by  se  dalo  říct,  že  se  stalo
módním  citovat  Ducha  svatého  v  nejrůznějších  souvis-
lostech. Dokonce i dlouho tabuizované téma charizmat se
stává stále víc běžnou (a také všední) "ingrediencí" promluv
či  přednášek.  Trochu stranou přitom zůstává  jedno téma,
které je kardinální pro Pavlovu teologii: Nikdo nemůže říct,
Ježíš je Pán, leč v Duchu svatém! (1 Kor 12,3) Toto zvolání

nás vrací do neděle Vzkříšení, kdy se Ježíš stal vzkříšením Pánem, "oblečeným mocí a slávou". Neděle
Seslání Ducha, poslední den velikonoční doby, nás tak vrací k prvnímu dni tohoto období: tento den je
dovršením a naplněním neděle vzkříšení.

Toto je zcela zásadní téma a pilíř nejen Pavlovy teologie, ale i křesťanského života. Na první po -
slech již zmíněné Pavlovo tvrzení  může vyvolat  údiv a  otázku:  Proč potřebujeme Ducha k tomu,
abychom mohli vyslovit tak "banální a jednoduchou větu"? Copak nedokáže vyslovit něco takového i
nevěřící?  Jistě,  dokáže,  ale  ne  v  "Pavlově  duchu".  Takový  člověk  vysloví  …  jen  slova,  hlásky.
Bez Ducha to budou jen prázdná slova. Pavel však nemá na mysli jen "slova" (i když vznešená a hlu -
boká, jako jsou tato), ale postoj člověka celého. O tom máme svědectví v listu Římanům: "Vyznáš-li
svými ústy Ježíše jako Pána a uvěříš-li ve svém srdci, že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen." (Ř
10,9) Tedy ústa i srdce, nejen vnější slova, ale i vnitřní postoj víry. Je třeba obojího. Už trochu začíná -
me tušit, proč není možné říct "Ježíš je Pán" bez Ducha: můžeme pravdivě vyznat jen tehdy, když věří -
me. A můžeme věřit jenom tehdy, když se nám otevřou oči a nahlédneme živého Pána, podobně jako
učedníci. A ten, kdo otevírá oči, je právě Duch vzkříšeného. Ježíš přemohl smrt, otevřel hrob a vyšel
jako vítěz nad smrtí. Vítěz a Pán nade vším, co ohrožuje člověka: nad prázdnotou, zlobou, strachem,
zběsilými atentáty, nevyléčitelnými nemocemi, ekonomickou nejistotou, ekologickou katastrofou … 

Ježíšovo přikázání není jen výzvou k větší laskavosti. Je to pozvání ke zcela novému způsobu
života – k životu zakořeněnému v Jeho lásce. Neříká: „Snažte se mít rádi druhé,“ ale: „Milujte se, jako
já jsem miloval vás.“

Milujte tedy ne z vlastních sil, ale silou lásky, silou Ducha svatého, kterou jsme sami od Boha při-
jali: lásky trpělivé, odpouštějící, věrné až do krajnosti. Pokud opravdu věříme, že jsme milovaní ta-
kovou láskou, můžeme ji začít rozdávat dál. Ne jako dokonalí lidé, ale jako ti, kdo byli milováni, i
když si to nezasloužili.

A právě tato láska – vzájemná láska mezi námi – má být tím, co nás ve světě prozradí. Ne naše
slova, ne vnější znaky, ale způsob, jak se k sobě chováme, jak neseme slabosti druhých, jak se přijímá -
me a odpouštíme si. Tím máme být poznatelní. A tak se nabízí otázka: Když se druzí dívají na nás – na
naše rodiny, farnosti, společenství – poznají v nás Ježíšovy učedníky?

Zpracováno za pomoci textů z www.pastorace.cz

Bohoslužby v červnu 2025     
     
       So       31. 5. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne         1. 6.  2025      9:00 sv. Jakub 

       So        7. 6. 2025                                18:00 Matka Boží
       Ne        8. 6.  2025            9:00 sv. Jakub

       So       14. 6. 2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       16. 6.  2025      9:00 sv. Jakub

       So       21.  6.  2025                                                18:00 Matka Boží
       Ne       22.  6.  2025      9:00 sv. Jakub
    
       So       28.  6. 2025                                     18:00 Matka Boží
       Ne       29.  6.  2025      9:00 sv. Jakub

             (bez záruky)

Charitní sbírka

V sobotu  21. června  2025 od 9:00 do 12:00 hod se uskuteční
Charitní sbírka  oděvů, přikrývek, bytového textilu, povlečení, ručníků,
obuvi. 

  Darované věci prosíme ukládejte do pevných  krabic, nebo pytlů
pro snadnou manipulaci při skladování a přepravě.

  Případné informace na tel. č. 732 157 552

  POZOR !
Vše budeme vybírat v ulici Květinová - bývalá plynová kotelna

vedle firmy NERAD 
Jaroslav Kadlec

Farní pouť 2025

 Chci ještě tímto trochu zavzpomínat na náš poutní zájezd do Neratova v Orlických horách. Těšili
jsme se na něj více než rok a byli jsme plni očekávání. Od mnoha účastníků jsem slyšela jen dobré
hodnocení. Jeho návštěva si zasloužila i více času na prohlídku Neratova a prožití  atmosféry obno-
veného poutního místa a jeho blízkého okolí. Někdo se tam třeba vrátí a nebo si splní přání a pobude
zde delší čas, je co obdivovat. Druhé poutní místo Luže u Chlumku, které jsme při zpáteční cestě také
navštívili, je také krásné. Doporučuji  všem, kteří tam ještě nebyli.  Fotografie ze zájezdu jsou na po-
slední straně tohoto čísla FV.

Díky Pánu Bohu a všem andělům strážným za ochranu při našem putování. 
MH 

                                     Farní věstník 
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Habenus papam – Máme papeže

      toto oznámení zvěstoval 8. května ve večerních hodinách kardinál – protojáhen věřícím volbu kar -
dinálského sboru ve čtvrtém kole hlasování. 

Za 267. nástupce svatého Petra byl zvolen kardinál Robert Francis Prevost, americký augustini-
án, bývalý prefekt Dikasteria pro biskupy a jeden z nejrespektovanějších představitelů současné kato-
lické církve. 

Lev XIV. je prvním papežem z řádu augustiniánů a druhým římským pontifikem pocházejícím
z Ameriky – po papeži Františkovi. Na rozdíl od Jorge Maria Bergoglia však 69letý Robert Francis
Prevost pochází ze severní části kontinentu, ačkoli řadu let působil jako misionář v Peru, než byl zvo-
len generálním představeným augustiniánů na dvě po sobě jdoucí období.

… jak říká svatý Augustin: „Církev je tvořena všemi těmi, kdo žijí ve svornosti se svými bratřími
a sestrami a milují své bližní.“ (Kázání 359,9) Přál bych si, aby právě toto, bratři a sestry, bylo naším
prvním velkým přáním: sjednocená církev, znamení jednoty a společenství, které by se stávala kvasem
pro smířený svět.

Dnes stále vidíme mnoho ran způsobených nenávistí, násilím, předsudky, strachem z odlišnosti, i
ekonomickým stylem, který vykořisťuje zemi a opomíjí chudé. A my – jako církev – chceme být ma-
lým kvasem jednoty, společenství a bratrství.

Chceme světu  pokorně  a  radostně  říci:  Pohleďte  na  Krista!  Přibližte  se  k  němu!  Jeho  slovo
osvěcuje a utěšuje. Jeho láska nás činí jednou rodinou – v něm jsme jedno. A po této cestě chceme krá-
čet nejen my sami, ale společně: se všemi křesťanskými církvemi, s lidmi jiných náboženství, s těmi,
kdo hledají Boha, i s každým, kdo v srdci nese touhu po dobru. To je misijní  duch, který nás má
oživovat – nikoli uzavřenost v naší malé skupince nebo pocit nadřazenosti. Jsme povoláni sdílet Boží
lásku se všemi, bez rozdílu. Lásku, která nepopírá rozdíly, ale váží si příběhu každého člověka i kaž-
dého národa.

Ve světle Ducha svatého budujme církev zakořeněnou v Boží lásce. Církev, která je znamením
jednoty. Misijní církev, která otevírá náruč, naslouchá dějinám a stává se kvasem svornosti pro celé
lidstvo. Společně – jako jeden lid, jako bratři a sestry – se vydejme vstříc Bohu. A milujme se navzá -

jem.
Právě proto, že se cítím povolán, abych pokračoval v této tradici, rozhodl jsem se přijmout jméno

Lev XIV. Důvodů je několik, ale hlavní je ten, že papež Lev XIII. ve své historické encyklice Rerum
novarum řešil sociální otázku v kontextu první velké průmyslové revoluce; a dnes církev nabízí všem
své sociální učení, aby mohla reagovat na další průmyslovou revoluci a na vývoj umělé inteligence,
které přinášejí nové výzvy pro obranu lidské důstojnosti, spravedlnosti a práce.

„Ať hojnost Boží milosti, ať sama Boží síla – bez níž nic není platné, nic není svaté – jako velký
plamen víry a lásky zapálí všechny lidi dobré vůle, osvětlí cesty vzájemné spolupráce a přitáhne k
sobě lidstvo, opětovně a navždy“

Výběr z homilie Lva XIV. při zahájení petrovské služby
Vatican Media

              
           Zprávy z jednoty Orla
       

   Orel jednota Telč vás zve na Velkou cenu v at-
letice!

Tradiční  sportovní  akce,  která  již  léta  přitahuje
mladé atlety a jejich rodiny, se letos uskuteční v sobotu
7. června na atletickém areálu za gymnáziem na Hra-

decké ulici v Telči. Tato výjimečná sportovní událost je určena pro děti a mládež ve věku od 3 do 15
let.

V loňském roce se i přes dramatické počasí sešlo přes 100 závodníků. Jak si to užívali si můžete
prohlédnout ve fotogalerii na našich webových stránkách. Letos můžete tuto parádní atmosféru zažít
znovu. Navíc, díky štědrosti společnosti Mann+Hummel, je pro všechny účastníky připravena skvělá
slosovatelná cena, nejnovější hodinky Galaxy Watch 7 a 2x chytrý náramek Galaxy Fit3. Nemusíte
být nejlepší atlet, stačí dokončit všechny disciplíny a jste zařazeni do slosování.

Program začíná registrací v 8:30, samotné závody odstartují v 9:00. Soutěžit se bude v šesti vě-
kových kategoriích, zvlášť pro chlapce a dívky. Pro nejlepší sportovce máme připraveny medaile a
krásné ceny a pro všechny stánek s občerstvením a skvělé sportovní zážitky. 

Nezapomeňte se zaregistrovat na webu www.oreltelc.cz/atletika a přijďte podpořit mladé atlety a
prožít s nimi společné dopoledne plné radosti z pohybu!

Těšíme se na setkání na závodech!
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http://www.oreltelc.cz/atletika


Nové poutní místo diecéze - svatyně
Božího milosrdenství ve Slavkovicích

O víkendu 23. – 25. května se v Slav-
kovicích u Nového Města na Moravě koná
každoroční kongres věnovaný Božímu milo-

srdenství. Letos ale s mimořádnou závěrečnou tečkou, jíž bude ustanovení tamního kostela diecézním
poutním místem.

Biskup Pavel Konzbul na slavnostní mši svaté na závěr kongresu ustanoví slavkovický kostel
poutní svatyní Božího milosrdenství. Kongres o Božím milosrdenství se letos v květnu koná už po-
páté. Na jeho programu jsou mše svaté, adorace, přednášky. Vystoupí zde například teoložka Kateřina
Lachmanová, salesián P. Michael Martinek, církevní historici Jitka Jonová a Tomáš Parma. Úvodní
mši svatou v pátek večer zde odslouží emeritní brněnský biskup Vojtěch Cikrle, sobotní bohoslužbu
bude celebrovat kardinál Dominik Duka. 

Pallotiny pozval do České republiky kardinál Miloslav Vlk v roce 2002, a to původně do Staré
Boleslavi, o sedm let později přijali pallotini pozvání tehdejšího biskupa Vojtěcha Cikrleho do Slav-
kovic, kde byl postaven a požehnán nový kostel. „Posláním řádu pallotinů je šířit úctu k Božímu milo-
srdenství, proto jsme už ve Staré Boleslavi začali vydávat časopis Apoštol Božího milosrdenství a od
roku 2009 jsme spojili  jeho vydávání  se Slavkovicemi,“ doplňuje P. Wojciech Zubkowicz. Kromě
kongresu o Božím milosrdenství pořádají během roku ve Slavkovicích i další akce - už tradiční je letní
pěší pouť z několika míst v republice, konají se tam také modlitební dny za jednotlivé diecéze (modlit -
ba za brněnskou diecézi proběhne v sobotu 21. června), funguje zde také projekt Nikodémova noc.

Více informací o letošním kongresu, ale také o dalších akcích, které ve Slavkovicích organizují,
se dozvíte na jejich webových stránkách.

Velmi špatné pohádky a další program Knihovny Biskupství brněnského
Knihovna Biskupství brněnského hostila minulý čtvrtek představení knihy Marty Sýkorové Velmi

špatné pohádky. V červnu se v prostorách knihovny chystá přednáška o francouzském poutním místě
Paraye-le-Monial a mystičce Markétě Marii Alacoque.

„Jít za svými sny je špatné. Všichni okolo mě musí být šťastní. Vlastní hranice a priority mají jen
sobci.“ Pohádkové příběhy pro dospělé, které nastavují zrcadlo. Jejich autorka Marta Sýkorová, dok-
torandka na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého, představila v knihovně brněn-
ského biskupství knížku Velmi špatné pohádky s osmi příběhy, ale také radami a cvičeními, jak lépe
zacházet se sebou samým. Součástí programu byla kromě samotného čtení z knihy i pantomima, po-
slech autorských písní a taky přizvání účastníků k tvorbě společného díla. Společně s Martou předsta-
vením provázela také Jana Ungerová a hudebně Veronika Bečicová. Setkání proběhlo ve čtvrtek 15.
května, 

Do konce školního roku ještě knihovna podle slov své vedoucí Lenky Klaškové chystá jednu ve-
řejnou  přednášku  – tentokrát  s  docentkou  z  Masarykovy  univerzity Václavou  Bakešovou,  která
promluví o poselství, které se váže k francouzskému poutnímu místu Paraye-le-Monial a světici
Markétě Marii Alacoque. Doc. Mgr. Václava Bakešová, Ph.D. je nejen nadšenou ctitelkou Božského
Srdce Páně, ale i překladatelkou nejnovější knihy, která o zjeveních vyšla. Chcete-li se dozvědět více o
tom, co řekl Ježíš svaté Markétě Marii Alacoque a jak z tohoto poselství čerpat dnes, přijďte do naší
knihovny na Kamenné ulici ve čtvrtek 12. června v 17 hodin. V knihovně budete mít také možnost
zakoupit si výše zmíněnou knihu nebo malou ikonu Božského Srdce Páně. 

O Knihovně Biskupství brněnského
Nabízí moderní a průběžně doplňovanou křesťanskou literaturu ke studiu i duchovnímu růstu. Její

fond obsahuje knihy z oblasti teologie, náboženství, historie, filozofie, psychologie, ale i beletrie, kni -
hy pro děti a mládež. Žádané jsou příručky o vztazích, manželství, výchově dětí, rozhovory, životy
svatých, knihy o modlitbě a kontemplaci. 

Součástí fondu je i italská knihovna Mons. Františka Vorlíčka, německá knihovna Mons. Aloise
Krchňáka, historický fond alumnátní a bohoslovecké knihovny Brněnského alumnátu a několik histo-
rických farních knihoven. 
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Vnoučata Karla Křížka ve spolupráci s městem Telč si Vás dovolují pozvat na vernisáž fotek,
Života Dar

Vernisáž se uskuteční 1. 6. 2025. v 16.30 ve vstupní síni radnice MěÚ Telč. 

https://www.slavkovice.cz/


Knižní tipy do Vaší knihovny

Desatero - Podněty pro osobní i profesní život - Max Oliva
Desatero nás neomezuje v našem jednání, spíše nám pomáhá osvobodit

se ode všeho, co nás zotročuje. Proto je není třeba vnímat negativně, jako
zákazy – ale pozitivně, jako záruku a inspiraci pro další životní cestu. Úcta
k Bohu, prožívání svátečních dnů, láskyplný vztah k rodičům, respekt k tě-

lesné integritě každého člověka jsou stejně nadčasové hodnoty, jako úcta k manželství, hledání pravdy
nebo respekt k osobní svobodě druhého a jeho právu na vlastní majetek. 

Lžička medu - Cesta k prvnímu svatému přijímání - Lene Mayer-Skumanzová
Obyčejně neobyčejný příběh o tom, jak Bůh tiše promlouvá do dětských duší.  Skrze přírodu,

skrze kamarády, skrze události a vztahy v nejbližší rodině. Někdy i skrze okolní svět, v němž je tak
krásné, ale občas i náročné žít.

Skupinka dětí se připravuje na první svaté přijímání. Středem dění je Julie a její kamarád Štěpán.
Jeho dědeček chová včely a vyrábí vynikající med, který si děti vychutnávají po lžičkách. Tak jako ob -
jevují  chuť medu a  úžasné věci ze života  včel,  přicházejí  děti  postupně na chuť i  Božím věcem.
2.vydání 

YouCat pro děti
Katolický katechismus pro děti a rodiče se věnuje obsahu katolické víry, jak jej předkládá Ka-

techismus katolické církve, a to jazykem srozumitelným dětem. Není jeho vyčerpávajícím výkladem.
Text  je složen z otázek a  odpovědí,  které  vycházejí  vstříc  dětskému chápání,  a  přitom prezentuje

společnou víru ve znění autorizovaném církví. Ve spodní části každé stránky najdou informace rodiče
a vychovatelé. YOUCAT pro děti je jedním velkým impulsem pro rozhovory o víře mezi dospělým a
dítětem. V úvodu knihy je návod, jak knihu používat. Následují části: Krédo – dvanáct faktů o Bohu,
Svátosti – sedm setkání s Bohem, Přikázání – deset Božích pravidel, Modlitba – Bůh má vždycky čas
a speciál pro rodiče s názvem Ježíšův život: co bychom měli vědět o Ježíšovi. Knihu s předmluvou
papeže Františka doprovázejí díla křesťanského výtvarného umění i jednoduché, ale názorné a hravé
ilustrace.
Knížku doporučuje sám papež: „Neúnavně se ptejte a mluvte spolu o své víře! Nemlčte, až na vás děti
začnou dotírat svými otázkami, ale buďte silní a předávejte víru, stejně jako jste ji přijali vy od svých
rodičů. Staňte se živým poutem, které z pokolení na pokolení umožňuje, aby bylo evangelium stále
přítomné v našich rodinách, společenstvích i v církvi.“2.vydání         

_______________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   22. 6. 2025
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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